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MATHEMATIQUES

| - Statistiques

Dans une école maternelle, l'infirmiére a relevé la taille des 66 éléves et a regroupé les
résultats dans le tableau statistique de I'annexe, a remettre avec la copie.

1. Tracer I'histogramme de cette série sur I'annexe 1.
Echelle : abscisse : 0,5 cm pour 2 cm en taille ; ordonnée : 1 cm pour 2 éléves.

2. Cbmpléter le tableau statistique de I'annexe 1.

3. Répondre aux questions de I'annexe 1.

Il — Deux entreprises de déménagement proposent les tarifs suivants :

- Entreprise A : une somme fixe de 400 francs pour la manutention et 4,40 F par
kilométre parcouru.

- Entreprise B : manutention gratuite et 7,60 F par kilométre parcouru.

1. Recopier et compléter le tableau suivant :

x : distance parcourue (en km) 0 50 100 150 250
ya . colt de I'entreprise A (en F) 400
yg colt de I'entreprise B (en F) 0

2. Exprimer, pour chacune des entreprises A et B, les colts du déménagement y, et ys en
fonction de la distance parcourue x.

3. Représenter, dans un méme repére orthogonal, les deux fonctions f et g définies par
Six) = ya et g(x) = yg, pour x compris entre 0 et 250.

Echelle des abscisses : 1 cm pour 25 km
Echelle des ordonnées : 1 cm pour 100 F

4.
a) Mettre nettement en évidence sur le graphigue, le coit d'un déménagement de 75 km

pour les deux entreprises (les tracés seront apparents).

b) Quelle est pour cette distance, I'entreprise la moins chére ?
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a) Indiquer sur votre copie, les coordonnées du point d'intersection.
b) Que signifient-elles ?
¢) Par le calcul, retrouver ces coordonnées.

6. Pour quelles valeurs de x I'entreprise B est-elle la plus avantageuse pour le client ?

lil — Dans le but de confectionner un déguisement, une aide maternelle dispose d'une piéce
rectangulaire de tissu ABCD.

AB =50cm
BC =120cm

Par un point E de [AB] tel que AE = 40 cm, on méne la paraliéle (EF) a (BD) (voir schéma ci-
dessous)

D E

C B

1. Calculer les longueurs EB, BD, AF et EF.

2. Calculer I'aire des triangles ABD et AEF.
En déduire l'aire du trapéze EBDF.

SCIENCES PHYSIQUES

| — Le chauffage de l'eau d'une piscine est assuré par une chaudiére au fioul.

a) Compléter les schémas énergétiques illustrant le chauffage de I'eau, en annexe 2, en
indiquant pour chaque étape la forme d'énergie transformée dont la liste est donnée

par ordre alphabétique :
- chimique - électrique - mécanique - thermique

b) Le volume d'eau contenu dans la piscine est de 126 m®.

Calculer la masse d'eau correspondante.

Calculer I'énergie fournie par la chaudiére pour élever la température de cette eau de
16°C a 20°C.

Exprimer le résultat en joules et kilojoules.
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c) Calculer le rendement de cette chaudiére, sachant que l'énergie absorbée est de

1ot 3 000 000 kJ.

1pt 2. L'eau est distribuée sous une pression de 6 X 195 Pa. L'aire de la section intérieure du
tuyau d'arrivée dans la piscine est de 2,5 x 10 m*.

Calculer l'intensité de la force pressante F exercée par l'eau sur une main posée sur
l'arrivée d'eau.

3. Surla
50 Hz : 230V : ~ : 250 W.

a) Donner la signification des quatre inscriptions.

b) Calculer I'intensité du courant qui traverse le moteur fonctionnant dans les conditions

1pt 2 pts
ci-dessus. (a 0,01 prés).

Il - Le détartrage des canalisations se fait par la destruction des molécules de carbonate de
calcium Ca CO; par I'acide chlorhydrique suivant 'équation bilan non équilibrée :

CaCO; + HCL —— 9 CaCL, + CO;, + H,O

1pt | 1. Nommer les produits formés en plus du chlorure de calcium ?
2.0Ondonne 2 C.

a) Donner la représentation de LEWIS de I'atome de carbone.

0,5pt
0,5 pt b) Ecrire la formule développée correspondant & CO,.
c) Citer le réactif qui permet de mettre en évidence ce gaz.
0,5 pt 1pt
0,5 pt 3. Reécrire et équilibrer I'équation bilan de la réaction chimique du départ.

o5pt| 1pt | 4. Calculer la masse molaire moléculaire du carbonate de calcium Ca CO,.

5.
0.5pt a) Par cette opération de détartrage on a détruit 350 g de CaCOs.
Calculer le nombre de moles de carbonate de calcium correspondant.
1pt b) En deduire, le volume de CO, formé.

FORMULAIRE
E=m.c(t-t) Ceau = 4 185 J/kg/°C Rendement = ~2
Pa
. F
Pression ng P=UxI

Masse volumique de l'eau : p.,, = 1000kg/m?3
Masses molaires atomiques : Mg, =40 g/mol ; Mc =12 g/mol ; My = 16 g/mol
Volume molaire : Vi, = 24 L/mol. :




ANNEXE 1- A REMETTRE AVEC LA COPIE

TABLEAU STATISTIQUE

Feuille : 5/6

. Nombre d'éléves | Effectifs cumulés Centre de classe Produit
Taille en cm .
n; croissants X X; n;
[82; 88[ 6
(88 ; 94 14
[94 ; 100[ 10
[100 ; 106[ 12
[106 ; 112] 16
[112; 118[ 8
Nombre d'éléves
Taille §
T 23

82 86

88

> Quel est le nombre d'enfants ayant une taille inférieure a 100 cm ?

» Quel est la taille moyenne ?

X =
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ANNEXE 2 - A REMETTRE AVEC LA COPIE

SCIENCES PHYSIQUES
Schéma :
FIOUL PRISE DE COURANT
ENERGIE ENERGIE
Chaudiére .
Pompe a eau
EAU CIRCULATION D'EAU

ENERGIE ENERGIE

........................................................................................

- Chimique - Electrique - Mécanique - Thermique



FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES
BEP Bioservice & CAP Associés - BEP Sanitaire et Social & CAP Associés

{dentités remarguables

Aires et volumes dans l'espace

(a +b)®=a’+2ab +b?
(a-b)*=a’-2ab +b?
(a+b)a-b)=a’-p?

Puissances d'un nombre
(@ab)"=a"p";a™"=ama"; (a")" =a™

Racine carrées

N

Suites arithmétiques

Termederang 1: uy; raisonr
Terme derangn :
Un=Un-y +r;

Up=us+(n-=1)r;

Suites géométriques

Terme de rang 1 : uy ; raison q
Terme de rang n
Un=Un-1 q

Un=uyq""
Statistiques
Moyenne X :
Ny Xy+ny X3+ +NpXp
N

1

X =

Ecart type o
ny(x;=X)2 + ny(xy =X)2 +.... + n, (X, - X)?
_ 1 1 2 2 P P h
N
2 2
_ nx; +npXy +..... +ﬂp Xp
N
Relations métriques dans le triangle rectangle
A

2
-x2

AB% + AC? = BC?
AH.BC = AB.AC

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire de base B et de hauteur h :
Volume : Bh

Sphére de rayon R :

Aire - 4nR? Volume : inR3
J

Cone de révolution ou Pyramide
d'aire de base B et de hauteur h :

Volume : éBh

Position relative de deux droites

8
H

sinB= A€ :cos B = AB ;tanB = AC
B BC B

Enoncé de Thalés (relatif au triangle)
Si(BC)/(B'C')

AB AC
alors — = — 8 '
AB AC
Aires dans le plan ° ¢
Triangle : % Bh

Parallélogramme : Bh
Trapéze : %(B+ b)h
Disque : & R?Z

o
Secteur circulaire angle a en degré : 360 xR?

Les droites d'équations :
y=ax+b ety=ax+b

sont
- paralléle si et seulement sia = a'
- orthogonales si et seulement siaa’ = - 1

Calcul vectoriel dans le plan

x’ —_— —

,Ix+x’ —
L VHYV ;
14
y

y+y'

s v

v

y

|V 1=y

Trigonométrie

cos?x + sin’x = 1
sinx

tanx =
COSXx

¢ Résolution de triangle

a b ¢

TR T AR T TTTRT 2R
sinA’ sinB sinC

R : rayon du cercle circonscrit
A?=p?+c?-2bccos A

Calcul d'intéréts

C : capital ; t:taux périodique ;
n : nombre de périodes |
A : valeur acquise aprés n périodes.

Intéréts simples Intéréts composés
{=Ctn A=C(I+t)
A=C+1 o



